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                                                                  ПРОТОКОЛ 

  

Днес, 13.01.2025 г. от 15.00 часа в зала 304 на Община Шумен се проведе среща на 

неправителствените организации, регистрирани на територията на Община Шумен. 

На заседанието присъстваха г-жа Ася Аспарухова - председател на Общинския съвет и 

представители на НПО. 

 

Заседанието бе открито и ръководено от г-жа Ася Аспарухова - председател на 

Общинския съвет. 

 

Г-жа Ася Аспарухова - „Добър ден на всички! Благодаря отново, че се отзовахте на  

поканата за днешната среща, която е част от провеждане на процедурата за избор на 

обществен посредник на територията на Община Шумен. През месец септември 2024 г., 

временната комисия, която проведе  избора за обществен посредник, внесе предложение в 

Общинския съвет с кандидатите, които са достигнали над предвидения минимум, съгласно 

приетите от комисията правила и предложиха за избор на вниманието на Общинския съвет, 

съответно кандидатите. След проведения избор нямаше избран обществен посредник на 

територията на Община Шумен. Съгласно правилника за дейността на обществения 

посредник, при липса на избор се прекратява процедурата. През месец септември взехме 

такова решение, и считано от взетото решение в тримесечен срок трябва да открием нова 

процедура. Към настоящия момент се намираме точно на този етап - откриване на процедура. 

При откриването на процедурата, успоредно с това трябва да утвърдим и състава на 

комисията, която ще проведе избора, като тя се състои от 11 члена: пет представители от 

Общинския съвет, трима представители от неправителствените организации, регистрирани на 

територията на община Шумен, и трима от общинска администрация. Ето защо сега ще дам 

възможност на всеки един от присъстващите с няколко думи да се представи, след което ще 

дам възможност да направите вашите предложения, които да бъдат предложени в състава на 

временната комисия и утвърдени с решение на Общинския съвет.“ 

Г-жа Венета Господинова  - „Добър ден, аз се казвам Венета Господинова. 

Представлявам „Институт по социални дейности и практики“, които  управлявам в 

„Комплекса за социални услуги за деца и семейства“. Аз предлагам г-жа Нина Белчева, това е 

моето предложение. Считам че има опит вече, мотивирана е все още да продължава 

процедурата.“ 

Г-жа Нина Белчева - „Да, натрупва се с времето.“ 

Г-жа Ася Аспарухова – „Да в случай, че открием, това е седмата процедура.“ 

Г-жа Нина Белчева – „Аз съм твърдо убедена, че трябва да има обществен посредник. 

И съм убедена в ползата, когато си вземе работата при сърце, разбира се. В полза на 

гражданите.“ 

Г-жа Ася Аспарухова – „И все пак за протокола, познаваме  всички г-жа Белчева, но за 

протокола да се представите, после ще дам на г-жа Василева възможност.“ 

Г-жа Нина Белчева – „Нина Белчева - „Институт за регионално развитие и 

квалификация“. Занимаваме се с проучвания, със съвместни дейности с другите 

неправителствени организации. И в близко време ще започнем да се занимаваме и с 

екологични проучвания, в полза на гражданите, разбира се нали, и други дейности, които са 

добри за общността. Сдружението се казва „Институт за регионално развитие и 

квалификация“ 
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Г-жа Росица Василева – „Здравейте, Росица Василева съм аз,  от Сдружение 

„Алдора“. Занимаваме се основно с дарителство и доброволчество, обучителни програми. 

Това, което е най-отговорния ни ангажимент към момента е да бъдем представители на 

Европейската комисия за територията на Шумен и Търговище, към настоящия момент.  И аз 

мога да направя предложение.“ 

Г-жа Ася Аспарухова – „Да, заповядайте.“  

Г-жа Росица Василева – „Тъй като хората от Сдружението на слепите за пръв път 

присъстват на наша сбирка, явно така се чувстват ангажирани.“ 

Г-жа Ася Аспарухова – „И друг път са присъствали.“ 

Г-жа Росица Василева – „Добре, аз не съм била тогава, но са ангажирани явно с 

темата  и предлагам някой от тях, вече както те си преценят. Тука виждам, че присъства Нели 

Коларова. Г-жа Коларова, ако няма нищо против, предлагам нея, да участва в работата на 

комисията по-нататък. Благодаря.“ 

Г-жа Ася Аспарухова – „И аз благодаря. Заповядайте г-жо Коларова, да се 

представите.“  

Г-жа Нели Коларова – „Здравейте на всички! Нели Коларова - председател на 

Регионалната организация на слепите, гр. Шумен. Представлявам регионална организация от 

15-те в нашата държава регионални организации в структурата на Съюза на слепите в 

България. Ние на практика обхващаме териториални структури в два областни града - Шумен 

и Търговище. Това е, което мога да кажа. Нямам за сега предложение конкретно към личност.“  

 Г-жа Дочка Стоянова – „Здравейте, казвам се Дочка Стоянова и работя като 

сътрудник в Регионалната организация на слепите – гр. Шумен, с г-жа Коларова. Всъщност 

всичко се препокрива с това, което каза и тя.“ 

           Г-н Звездалин Звездев – „Здравейте, аз съм Звездалин Звездев, съпредседател съм на 

Гражданско сдружение „Гласът на Шумен“. Занимаваме се главно с различни граждански 

инициативи в полза на обществото, актуални теми и въпроси, които смятаме, че трябва да 

бъдат показани на широката общественост. Да вметна докато сме още не чак толкова в 

официална среда, както ще бъде примерно, в комисиите след това. Аз бях част от комисията 

миналия път за избор на омбудсман, за първи път и доста професионално се отнесоха всички 

хора, участващи в тази комисия. Единственото, което ще помоля е човека или хората, които 

ще бъдат част от тази комисия,  свързани с неправителствените организации, да се погрижат 

без значение кои са, този път да има само двама кандидати накрая избрани, които да бъдат 

гласувани. Ще обясня защо? Така и така е много трудно да се избере в момента обществен 

посредник, виждаме седми път се провежда процедурата, и както знаем, се иска мнозинство за 

това нещо да бъде направено. Много по-трудно е да се изгради мнозинство между трима 

кандидати, да се съберат хората около трима кандидати за мнозинство. Другото което е, ще 

помоля, ако можем, ние да направим, каквото от нас е възможно за разпространяване на 

кандидатите като CV-та, вече когато бъдат избрани, и да потърсим по-широка обществена 

подкрепа за тези хора, като по този начин окажем влияние и върху Общинския съвет да бъдат 

по-твърди в избора си на кандидат. По този начин да успеем най-накрая да изберем тази  така 

важна позиция за нашата община. Защото, както виждаме, това е едно изключително дълго 

подмятане на темата, което доведе до, ето седми път да се събират хора, да се опитват, да се 

хаби и обществен ресурс, тъй като и хората, работещи в Община Шумен,по същия начин си 

отделят от времето. Така че това е, което искам да помоля, без значение кой от нас е, ако сте 

съгласни да се обединим около това като идея, ще бъде много ползотворно, според мен.“ 
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Г-жа Ася Аспарухова – „Благодаря Ви, направени са две предложения, ще помоля за 

още едно.“ 

Г-жа Нина Белчева – „Аз да предложа г-н Звездев, защото има енергия тяхното 

сдружение, която се превежда през неговото присъствие, и бих искала да бъде член на 

комисията.“  

Г-жа Ася Аспарухова – „Благодаря Ви! Ако няма нищо против, ще подложим това 

предложение на гласуване. Направени са предложения в лицето на г-жа Белчева, г-жа 

Коларова и г-н Звездев. Моля, да гласувате по така направените предложения.“ 

 

Гласуване: 

По предложението г- жа Нина Белчева, г-жа Нели Коларова и г-н Звездалин Звездев да 

бъдат представители на НПО-та във временната комисия за избор на обществен посредник на 

територията на община Шумен - с 5 гласа „за“,  без „против“ и  без „въздържали се“ - 

предложението се приема. 

 

 

Г-жа Ася Аспарухова – „Благодаря отново, наистина е много важно, за да можем да 

продължим процедурата. Надяваме се тя да бъде успешна. Както каза и г-н Звездев, да има по-

широка приемственост на кандидатите, на техните приоритети разбира се, които те ще 

изложат по поставените въпроси от временната комисия и съответно, да имаме избран 

обществен посредник. Благодаря ви, отново!“ 

 

 

        Поради изчерпване на дневния ред срещата беше закрита от г-жа Ася Аспарухова - 

председател на Общинския съвет, в 15.15 ч.  

                                                                       

 

 

 

                                                                                            Председател 

        на Общински съвет Шумен: 

                                      /Ася Аспарухова/ 

 

 

 

 

 

Протоколист: 

  /Дарина Гинева/ 


